
Ata da reunião extraordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 

em Biodiversidade e Evolução, Instituto de Biologia da Universidade Federal 

da Bahia, realizada em 17 de abril de 2023. 

Em dezessete de abril de dois mil e vinte e três, às 14 horas, no núcleo acadêmico do 

Instituto de Biologia, realizou-se reunião extraordinária do Programa de Pós-

Graduação em Biodiversidade e Evolução (PPGBioEvo) com a presença dos 

professores Alessandra Selbach Schnadelbach, Ana Carolina S. de Almeida, Bianca 

Denise Barbosa da Silva, Goia Mattos Lyra, Priscila Camelier, Rômulo Barroso 

Baptista, e do representante discente Ricardo Magnago, sob a presidência da 

coordenadora do Programa, profa. Vanessa Rodrigues Paixão-Côrtes. Contabilizado 

o quórum, a reunião teve início com os seguintes pontos de pauta: 1- Edital seleção 

2023-2; 2- Comissão Seleção Prof. visitante e Comissão Seleção CAPES Print; 

3- Projetos Guarda-Chuva BioEvo/Relatório Sucupira; 4- Pedido de 

Coorientação. No ponto 1, edital seleção 2023-2, a profa. Vanessa convidou a 

profa Ana Carolina a apresentar o edital adaptado para a seleção no mês de 

junho/23. O edital foi aprovado por unanimidade e será divulgado em breve. No 

ponto 2, Comissão Seleção Prof. visitante e Comissão Seleção CAPES Print, a 

profa. Vanessa informou que os professores Henrique Batalha Filho, Janaína Oliveira 

e Maria Luiza Silveira de Carvalho aceitaram compor a comissão de seleção para 

prof. visitante 2023. A comissão foi aprovada por unanimidade. Em breve o 

Programa estabelecerá uma comissão para seleção referente aos editais CAPES 

Print. No ponto 3, projetos Guarda-Chuva BioEvo/Relatório Sucupira, a profa. 

Vanessa propôs a criação de dois grandes projetos guarda-chuva, um para cada linha 

do Programa: 1- Sistemática e Biogeografia (Coord. Profa. Alessandra); 2- Biologia, 

Genética e História Natural (Coord. Profa. Vanessa). Estes projetos têm a finalidade 



de reunir os projetos de pesquisa dos docentes ligados às duas linhas, atendendo a 

uma demanda da avaliação do Programa (relatório Sucupira), que apontou que o 

Programa tinha inúmeros projetos sem discentes ou produção vinculada. Também 

foi proposta a criação de um grande projeto guarda-chuva de extensão (PPGBioEvo 

+ MHNBA = Divulgação e Extensão), para igualmente agregar os projetos de 

extensão dos docentes do Programa. Além disso, a profa. Vanessa também propôs a 

criação de grupo de pesquisa institucional ("Biodiversidade e Evolução") para 

reunir os membros discentes e docentes do Programa, fortalecer a cooperação e 

fomentar a produção do PPGBioEvo. As líderes deste grupo de pesquisa, durante a 

vigência desta coordenação, seriam as professoras Vanessa e Alessandra, e 

posteriormente a liderança seria transferida aos(às) novos(as) coordenadores(as). 

Foi criado um Google form para a adesão do grupo de pesquisa 

(https://forms.gle/zqMHZHj3rbtzjKAu). Após discussões, a  criação dos projetos de 

pesquisa e extensão, e a criação do grupo de pesquisa foram aprovados por 

unanimidade; No ponto 4, pedido de coorientação, a profa. Vanessa informou que a 

profa. Nádia Roque enviou novo ofício solicitando a formalização da profa. Vivian 

Oliveira Amorim como coorientadora da discente Bárbara Passos da Silva 

Oliveira, cuja defesa está agendada para o próximo dia 20 de abril. O pedido foi 

aprovado por unanimidade. A profa Alessandra informou que a profa. Kelly Leite 

(coorientadora) presidirá a banca de defesa da discente porque a profa. Nádia está 

com cirurgia programada para o mesmo período. Após, a reunião foi encerrada e 

dela foi lavrada a presente ata, que após lida e achada conforme foi por todos 

assinada. 

https://forms.gle/zqMHZHj3rbtzjKAu
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